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Το έτος της (ρωσικής) αρκούδας... 

18η εισαγωγή της Capital Markets Experts στη Ν.Ε.Α του 

Χ.Α.Κ. η οποία πλέον μετρά 54 εισηγημένες  Σελ.3 

Εννέ α ολο κληρους μη νές μέτα  την έ ναρξη της στρα-

τιωτικη ς έισβολη ς στην Ουκρανι α απο  τη Ρωσι α, οι 

μα χές καλα  κρατου ν, χωρι ς να διαφαι νέται δυστυ-

χω ς στον ορι ζοντα κα ποια ουσιαστικη  έλπι δα 

α μέσης έπι λυσης του προβλη ματος και κατα παυσης 

του πυρο ς 

Οι συνέ πέιές, ο πως έι χαμέ έπισημα νέι και στην αρχη  

του έ τους, η ταν ιδιαι τέρα αισθητέ ς και φυσικα  δυ-

σα ρέστές, τουλα χιστον σέ πανέυρωπαι κο  αλλα  ο χι 

μο νο, έπι πέδο. 

Ενεργειακή Κρίση 

Πρωταγωνι στρια σέ ο λη τη δια ρκέια του έ τους η ταν 

η ένέργέιακη  κρι ση μέ τις τιμέ ς του φυσικου  αέρι ου 

να φθα νουν στη στρατο σφαιρα, οδηγω ντας τις έυ-

ρωπαι κέ ς ένέργέιακέ ς έταιρέι ές στα προ θυρα κα-

τα ρρέυσης. 

Εξω θησέ τη Γηραια  Ηπέιρο σέ μια συστηματικη  

προσπα θέια να διασφαλι σέι έναλλακτικου ς προμη-

θέυτέ ς ένέ ργέιας απο  την παγκο σμια αγορα  και να 

συγκέντρω σέι έπαρκη  αποθέ ματα αέρι ου ω στέ να 

μέθοδέυ σέι την ένέργέιακη  απέξα ρτηση  της απο  

τους ρωσικου ς υδρογονα νθρακές.  
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Το θρι λέρ μέ τη διακοπη  στη λέι-

τουργι α του σημαντικο τέρου α-

γωγου  ρωσικου  αέρι ου, του Nord 

Stream, απασχο λησέ την Ευρω πη 

μέγα λο μέ ρος του καλοκαιριου , 

έμπνέ οντας αγωνι α στην έυρω-

παι κη  κοινη  γνω μη και συχνα  

βομβαρδι ζοντα ς τη μέ α χρηστές 

πληροφορι ές. 

Οι έυρωπαι κέ ς χω ρές μέ προέξα ρ-

χουσα τη Γέρμανι α, καθω ς και τις 

Ολλανδι α και Φινλανδι α 

έ σπέυσαν να προμηθέυτου ν τέρ-

ματικου ς σταθμου ς LNG έξοπλι-

σμέ νους μέ τέχνολογι α έπαναφο-

ρα ς του καυσι μου σέ αέ ρια κατα -

σταση. Ήρθαν αντιμέ τωπές  μέ 

τον ανταγωνισμο  των ένέργοβο -

ρων ασιατικω ν οικονομιω ν, ο ο-

ποι ος αναμέ νέται  να   ένταθέι  

μέ σα στο  νέ ο έ τος ένω  η αβέβαιο -

τητα για το κατα  πο σον θα δια-

σφαλι σουν την αναγκαι α προ-

σφορα  παραμέ νέι. 

Πληθωρισμός 

Για την προ έδρο της Ευρωπαι κη ς 

Κέντρικη ς Τρα πέζας και τους κέ-

ντρικου ς τραπέζι τές ανα  τον κο -

σμο, το 2022 η ταν η χρονια  που 

διέ ψέυσέ ηχηρα  τις έπι μονές προ-

βλέ ψέις τους πως ο πληθωρισμο ς 

θα υποχωρου σέ σταδιακα  ακο-

λουθω ντας την αποσυμφο ρηση 

της έφοδιαστικη ς αλυσι δας. 

Αφου  αναγκα στηκέ να παραδέ-

χθέι  ο τι οι έκτιμη σέις των κέντρι-

κω ν τραπέζω ν η ταν έσφαλμέ νές, 

απο  τον Ιου λιο και μέ χρι ση μέρα, 

η Κριστι ν Λαγκα ρντ προχω ρησέ 

σέ τρέις αυξη σέις των έπιτοκι ων 

ως ση μέρα μέ ακο μη μι α να ανα-

μέ νέται μέ χρι την ολοκλη ρωση 

του ημέρολογιακου  έ τους. Αρχικα  

κα πως συγκρατημέ να, μέ την 

πρω τη αυ ξηση κατα  μιση  έκατο-

στιαι α μονα δα, στη συνέ χέια μέ 

δυ ο α λλές πιο έπιθέτικέ ς κατα  75 

μονα δές βα σης, καθω ς οι αυξη -

σέις των τιμω ν έξακολου θησαν να 

έπιταχυ νονται. 

Δέδομέ νου ο τι  ακο μη και μέτα  

την έλαφρα  αποκλιμα κωση  του 

τον Νοέ μβριο ο πληθωρισμο ς πα-

ραμέ νέι στο 10,1%, η κ. Λαγκα ρντ 

προέιδοποι ησέ πως έπι κέινται 

πέραιτέ ρω αυξη σέις έπιτοκι ων 

μέ χρις ο του ο πληθωρισμο ς πλη-

σια σέι τον στο χο του 2%. 

Η τέλέυται α αυτη  αυ ξηση του κο -

στους δανέισμου  συνοδέυ τηκέ 

απο  την ανακοι νωση ο τι απο  τον 

Μα ρτιο του νέ ου έ τους θα αρχι σέι 

και η συρρι κνωση του χαρτοφυ-

λακι ου της Τρα πέζας, που δέν θα 

έπανέπένδυ έι πλέ ον τα έ σοδα α-

πο  ο σους τι τλους λη γουν.  

Σέ απο λυτη αντι θέση μέ ο σα δη -

λωνέ έ ναν χρο νο νωρι τέρα, η κ. 

Λαγκα ρντ προέ βλέψέ πως ο πλη-

θωρισμο ς θα παραμέι νέι σέ υψη-

λα  έπι πέδα στο έγγυ ς μέ λλον, κα-

θω ς η ΕΚΤ προβλέ πέι για το νέ ο 

έ τος αυξη σέις τιμω ν στο έπι πέδο 

του 8,4%. 

Αγορές Κεφαλαίου 

Όπως η ταν φυσικο , το συ νολο 

των προαναφέρθέ ντων γέγονο -

των σέ συνδυασμο  μέ ακο μη πέ-

ρισσο τέρα προβλη ματα, ο πως 

αυτο  της διατα ραξης των αλυσι -

δων έφοδιασμου  στο παγκο σμιο 

έμπο ριο - προ βλημα που ξέκι νησέ 

απο  την πέρι οδο του Covid-19 και 

έντα θηκέ μέτα  την έ ναρξη του 

πολέ μου - έ χουν συνηγορη σέι και 

στη σχέδο ν κατακο ρυφη πτω ση 

των παγκο σμιων χρηματιστηρι -

ων. 

Αναλυτικο τέρα, στις Ηνωμέ νές 

Πολιτέι ές, ο χρηματιστηριακο ς 

δέι κτης S&P 500 κορυφω θηκέ τον 

Ιανουα ριο και α ρχισέ σταδιακη  

πτω ση. Τον Σέπτέ μβριο, ο S&P 

500 θα βιω σέι τη μέγαλυ τέρη 

πτω ση του απο  τον Μα ρτιο του 

2020. 

Το χαμηλο τέρο σημέι ο ως τω ρα 

καταγρα φηκέ τον Οκτω βριο μέ 

τον Νοέ μβριο μέ χρι στιγμη ς να 

σημαδέυ έται απο  κα ποιές προ-

σπα θέιές ανα καμψης, ο χρο νος 

ο μως θα δέι ξέι έα ν θα έπιτέυχθέι  

η αντιστροφη  της πορέι ας απο  

αυτο  το σημέι ο κι έ πέιτα η  αν 

προβλέ πονται ακο μη πιο δυσοι ω-
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Στις 7 Ιουλι ου ξέκι νησέ η διαπραγμα τέυση των μέτοχω ν της κυπριακη ς έταιρέι ας συμμέτοχω ν EFA Hold-

ings Plc στη Ν.Ε.Α. αγορα  του Χ.Α.Κ. (www.neaxak.com), ένω  το μέτοχολο γιο της έταιρέι ας τηρέι ται πλέ ον 

στο Κέντρικο  Αποθέτη ριο του Κυπριακου  Χρηματιστηρι ου. Η έισαγωγη  πραγματοποιη θηκέ μέ τη μέ θοδο 

της ιδιωτικη ς τοποθέ τησης, η έταιρέι α έιση γαγέ προς διαπραγμα τέυση 130.500 μέτοχέ ς, ονομαστικη ς αξι -

ας €3,00 μέ κωδικο  διαπραγμα τέυσης EΦΑ/ΕFA και ISIN code CY0200171318. 

H EFA δραστηριοποιέι ται κυρι ως στον τομέ α της παροχη ς έξέιδικέυμέ νων υπηρέσιω ν στο χω ρο της Άμυνας 

και της Αέροδιαστημικη ς και συ μφωνα μέ τα στοιχέι α που παρουσια ζονται στο Πληροφοριακο  της, το 

2021 παρουσι ασέ ένοποιημέ νο κυ κλο έργασιω ν της τα ξης των 14,3 έκ. έυρω  και καθαρα  μέτα  φο ρων κέ ρ-

δη 975 χιλ. έυρω .  

Η έταιρέι α έι ναι η 52η έισηγμέ νη της Ν.Ε.Α., η οποι α διαπραγματέυ έται σέ έυρω  και η 54η συνολικα  έισηγ-

μέ νη στην αγορα  (ακο μη δυ ο έταιρέι ές διαπραγματέυ ονται σέ βρέτανικέ ς λι ρές). 

 Η EFA Holdings, αποτέλέι  τη 18η έταιρέι α, η οποι α έισα γέται στο ταμπλο  της Ν.Ε.Α. μέ Συ μβουλο Εισαγω-

γη ς τον leader της συγκέκριμέ νης αγορα ς, την έλλαδικη  Capital Markets Experts A.E. . 

Σημέιω νέται, ο τι μέ σα στο τρέ χον έ τος η Capital Markets Experts έ χέι η δη δυ ο έισαγωγέ ς έταιρέιω ν, ένω  

η δη προέτοιμα ζέι για κατα θέση, το προσέχέ ς δια στημα, έταιρέι α έλβέτικω ν και κυπριακω ν συμφέρο ντων, 

απο  τον κλα δο του real estate, μέ οικιστικο  project στο χω ρο του Αιγαι ου. 

Στο πλαι σιο της Ν.Ε.Α., έξέτα ζονται αυτη  τη στιγμη  οι αιτη σέις 5 έταιρέιω ν : Των “Zrees Fraction Plc” και 

“Mettmann Public Company Ltd” απο  το χω ρο του real estate, της τρα πέζας “CDB Bank”, της “Davion 

Healthcare Plc”  η οποι α έιδικέυ έται στην κατασκέυη  και διανομη  παγκοσμι ως ιατρικω ν υλικω ν και της 

“Upyachting Management Plc” απο  το χω ρο του τουριστικου  yachting. Τέ λος έ χέι η δη έγκριθέι  απο  το Δ.Σ. 

του Χ.Α.Κ. η έισαγωγη  της “Easternmed Real Estate Capital Plc”, η οποι α αναμέ νέται να ξέκινη σέι τη δια-

πραγμα τέυση  της το έπο μένο δια στημα. 

18η εισαγωγή της Capital Markets Experts στη Ν.Ε.Α του Χ.Α.Κ. η οποία πλέον 

μετρά 54 εισηγημένες 


